

党建实践前沿阵地 党建创新开放高地 党建领航示范基地

# 盐城市新时代党建理论与实践研究院成立

徐缨揭牌 杭泰斌致辞

**盐城晚报讯** 为认真学习贯彻习近平总书记对党的建设研究工作的重要指示精神,按照省市党代会部署要求,着力在传承红色基因、加强党的建设上示范引领,7月25日,盐城市新时代党建理论与实践研究院成立。市委书记、市新时代党建理论与实践研究院名誉院长徐缨出席并揭牌。中组部党建研究所二级巡视员杭泰斌视频致辞。省委组织部相关领导派员到会指导。

徐缨代表市委对研究院的成立表示祝贺。她说,近年来,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以高质量党建推动高质量发展,各项工作呈现良好发展态势。相信随着研究院的成立,必将能把党建势能转化为发展动能,凝聚起“强富美高”新盐城现代化建设的强

劲合力。希望研究院突出政治建院,坚持正确的政治方向、价值取向、学术导向,自觉做新思想的坚定信仰者、积极传播者和忠实践行者,为思想火炬接力增辉。坚持学术立院,推出高质量科研成果,打造高层次研究平台,提出更优质咨政建议,总结提炼我市党建经验,为党建工作蓄力指向。秉持创新强院,坚持理论联系实际,加强自身建设、当好参谋助手,为盐城发展助力建功。期待专家学者弘扬学术精神,共同助力建设在全市有引领力、全省有影响力、长三角有辐射力的新时代党建理论与实践研究平台,不断开创我市党建工作新局面,为勇当沿海地区高质量发展排头兵贡献党建智慧和力量。

杭泰斌充分肯定我市党建工作取得的成绩。他说,江苏是习近平总

书记全面从严治党重大要求的首先提出地,盐城是新四军重建军部所在地,拥有深厚的红色文化底蕴和丰厚的党建研究土壤。盐城市新时代党建理论与实践研究院的成立走在了全国前列,必将为深入推进课题研究、解决基层党建实际问题注入新活力。希望大家认真落实习近平总书记关于党的建设和组织工作的重要论述,加强对新时代党的建设规律的认识,加强对党建理论最新成果、全面从严治党研究,为推进新时代党的建设新的伟大工程作出应有贡献。我们将一如既往地支持盐城市党建研究事业,为大家开展工作创造有利条件、营造良好氛围。

活动现场,盐城市新时代党建理论与实践研究院公布了组织架构,举行了“马克思主义理论博士后科研流

动站教学实践基地”揭牌、首席专家聘任仪式,发布了《2022年度党建研究课题》。首席专家代表、省委党校二级教授、博士生导师王世谊在发言时说,盐城市委致力新时代党的建设理论与实践,大力度对接党建资源,充分展现了求贤若渴的诚意。我们将充分发挥桥梁纽带作用,厚植资源禀赋优势,积极探索有效形式,聚焦品牌影响力、实践引领力和平台辐射力,推动更多研究成果在盐城开展和转化,合力打造党建理论示范基地、协同发展前沿阵地和融合共建开放高地。

市委常委、组织部部长费坚主持。受省委组织部领导委托,省委组织部组织三处处长张云军参加。省内外专家学者,各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区、市相关部门负责同志等参加。记者 王叶州

## “中国好人”徐兆学: “向生命打张借条,让人生不留遗憾”

一身戎装、笔直的腰杆、坚定的步伐,就是这样一位举手投足间尽显军人阳刚的人,没人会想到,他已经与白血病抗争了20年。

他是退役老兵,是中国好人,是全国道德模范提名奖获得者,盐都区人武部军事教员、退役军人事务局军地法律维权中心主任徐兆学。

“坚持当个好兵,坚持做个好人”,这是徐兆学1983年第一次穿上军装时立下的庄严承诺。入伍第一年,他就被部队评为“训练标兵”,并在同年兵中第一个当上了班长。

1988年,他退伍回到老家盐城,组织上安排他到缫丝厂任人武干事。他觉得这份工作还能让他穿上心爱的军装。

2002年初,徐兆学被查出患上了急性淋巴性白血病,医生说他活不过10年。“既然病魔找上门,那我就打一张借条吧,在有限的生命里多做点事,让人生不留遗憾。”这是37岁的徐兆

学定下的“未来”。

化疗期间,他几乎掉光了头发,经常恶心、呕吐,吃不下饭,瘦得只剩下55斤。但他始终保持顽强斗志和乐观精神,病痛的折磨没有击垮他,他在向死神挑战。在病情得到初步控制后,徐兆学又立刻回到工作中。

2012年7月10日,一位新手驾驶轿车失控,在连撞两辆电瓶车后,又继续向路中的人群冲过来。刚好路过的徐兆学一个箭步冲上前,4名路人得救了,他却被撞断右腿。那一刻是什么力量让这位与病魔抗争了11年的白血病患者挺身而出?家人心疼他,医生批评他:“你不要命了吗?你不知道自己白血病吗?你知道这个腿撞断以后皮肉破开的后果吗?”此时徐兆学却淡淡地说:“我是共产党员,用我一条腿换4个人的命,值!”

近年来,徐兆学又多了一个新身份——“老兵服务员”,他的“兆学老兵工作室”成了“上为政府分忧,下为老

兵、军烈家属服务”的沟通平台。退役老兵了解部队,有军人特有的“亲和力”“信任感”“敬佩心”,徐兆学充分发挥身份优势,动之以情、晓之以理,设身处地为大家着想,有效化解退役军人和军烈家属的矛盾诉求,为大家和地方政府之间架起一座“连心桥”,让他们怒气冲冲、带着情绪来,最后心服口服、开开心心回家。

自2005年起,徐兆学投入到公益活动中,多次参加新时代文明实践志愿服务活动,走进道德讲堂开展巡讲活动。为了帮助更多的人,2015年徐兆学携手自己的母校江苏医药职业学院药学院成立了“徐兆学青年志愿服务队”,团队成员300多名,大多由在校师生构成。近年来,志愿服务队不断发展壮大,大家靠着自己医学方面的专业知识,走街串巷,为社区老人、敬老院老人和福利院儿童送去他们最需要的医疗服务。因为疫情去不了的社区,还打电话

请他们尽快抽时间去。他们用自己的实际行动进行“爱心长跑”“爱心接力”。

徐兆学身上大大小小共开了五刀,直到现在,出门还随身携带药物。徐兆学看病到现在还负债30多万,但他把组织给他的慰问金、奖金全部捐给了比他更需要的人。他结对帮助5名贫困生完成学业,先后累计捐款、资助10多万元。

徐兆学以“向生命打张借条,让人生不留遗憾”的无畏气概,不断与病魔抗争,用实际行动诠释了无私奉献的党员精神,时刻践行着“退伍不褪色,永远跟党走”的使命,一份简单的承诺,付出了四十年的坚守。他穿上军装是兵,脱下军装还是兵,永远有多远,老兵就跟党走多远。记者 吕正龙

奋进新征程 建功新时代

我眼中的这十年

“讲文明 树新风”公益广告

# 文明是最美的风景



盐城大众报业集团宣